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SAPTAMANA DE RETRAGERE 
L'l Sfânta Mi\nbtir e C hei6-Prehova. 

17 August-7 Septemh•ie. 

Am aşteptat-o cu ardoare şi nerăbdare, 
am petrecut-o cu drag şi voie bună şi acum 
păstrez cu grijă şi sfinţenie darurile du
hovniceşti pe care Domnul le-a împărtăşit 
mie, şi tuturor celor împreună cu mine, în 
aceste zile binecuvântate. Personal nici 
nu m'aş fi gândit să pun pe hârtie - şi 
încă pentru alţii-minunatele crestături fă
cute de Duhul Tatălui pe răbojul inimii. 
Mi-se pare că vrând-nevrând mă asernăn 
botanistului nevoit să spintece floarea par
I umată pentru a-şi da seamă de închegarea 
ei lăuntrică. Fac at:easta numai pentrucă 
îmi revine sarcina. Cu nădejdea însă că 
nu voiu rămâne, în urmă, numai cu părţi 

moarte şi lipsite de parfum, ci votu avea 
norocul să păstrez şi de aci înainte - cel 
puţin pentru mine - intreg darul duhovni
cesc, rodit de săptămâna noastrd de re
tragere. 

Cetitorul meu a şi înţeles cu siguranţă 
că nu voia prezenta aci decât în contururi 
mari lucrarea acestei săptămâni, rămdnând 
ca el însuşi să-i descopere conţinutul şi 
să-l pretuiască. Dealtfel, se ştie, că numai 
acela poate preţui darul lui Dumnezeu, care 
l-a gustat şi numai acela îl poate gusta 
care s' a străduit în scopul acesta cu inimă 
curată, sinceritate şi hotărâre. 
Săptămâna de retragere însemnează o 

săptămână de petrecere ntai aproape de 
Domnul. Iar scopul acesta am socotit că-l 
putem atinge-sau cel puţin intervedea, ln 
toată maiestatea lui sfinţitoare şi pururea 
strălucitoare-prin folosirea a trei mijloace: 
I) cultul divin, la care ne-am străduit 
să participăm mai activ, nu numai formal, 
ci mai activ, 2) lectura şi tâlcuirea cu
vântului lui Dumnezeu, pe cd.re am c4,Jtat 
să le îmbrăţişăm nu cu braţele minţii, ci 
cu ale inimii şi 3) cercetarea vieţii re
ligioase personale, cu care a contribuit 
fiecare la creiarea acelei atmosfere de du
hovnicească prietenie şi creştineascc'I fră
ţietate, ln care am dorit să se petreacă 
această săptămână. Şi slavd Domnului, 
că aşa a fost. 

Serviciul liturghiei a fost săvdrşlt tn 
fiecare zi de un sobor dintre preoţii noştri, 
ca şi slujba vecerniei, în asistenţa tuturor 
celorlalţi preoţi din grup. Grija cu care 
slujitor ii căutau să săvârşească sfdnta Li-
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turghie şi pietatea cu care urmărlau asi
stenţii, au putut creia de multe ori mo
mente de adevărată vieţuire mai aproape 
de Domnul. Nu valu uita niciodată clipa 
de înfiorarea sufletească ce-am simţit în 
timpul cântării liturgice: Pre Tine, Te lău
dăm... executată de părintele Ioan Bucur 
din Bucureşti, in faţa icoanei împărăteşti a 
M ântuitoru/ui şi tot aşa în seria II I când 
un alt frate din protopopia Vălenii de Munte 
a cântat aceiaşi cântare, 

Totdeauna, după sfânta liturghie, s'a 
predicat, toate predicile având aceiaşi temă: 
Taina .Sfintei lmpărtăşanii. Vor rămâne 
. nesterse di11. inimile noastre răscolirile su
fldteşti produse de predicile Părintelui Marin 
1onescu dela Cuibu cu Barză, Părintelui 
''.Toma. ,Chiricută dela biserica Zlătari si 
0

Pârintelui Mihail Şerpoianu din Bucureşti. 
IJZ.lreg creştinismule un margăritar, împăr
tăşit nouă prin sfintele taine ale bisericii 
etc.· Nlcăeri- însă nu găsim acest mărgă
_ritar, in toată frumuseţea lui veşnică, ca 
1(1 sfânta împărtăşanie-atât de sumar cu
;:nosţută şi tratată de fraţii noştri preoţi. 
. :Intre orele 11-12½ s'a făcut in fiecare 

· zi, meditaţi uni asupra unor pericope din 
:·sfânta evanghelie, alese anume; iar spre 
. seară, între orele 6-71/ 2 s'a conferenţiat 
asupra vieţii religioase personale a preo
tului,· după fiecare conferintă urmând dis

. cuţiunţ libere.· (Publicăm in' corpul revistei, 
·pentru edificarea cetitorului, programul unei 
serii). I n zilele senine atât meditaţi unite 

.-cât si conferintele de seară le-am tinut sub 
•. aer iiber~ pe-/âneaţa din dosul sfintei Mâ
năstiri Cheia. Contribuţiunea, pe cât de 
largă tot pe atât de preţioas_ă, adusă,-în 
aceste _ore de lucru spiritual petrecute în 
/eagăf?Ul naturii /aerat de mâna lui Dum
ne_zeu,-de P. S. Vicar Titu Târgovişteanu, 
t,o_tdeaun~ in f!li}locul preoţilor, hotărât că 

1,.va rămâne ca: acele masive de piatră pe 
care trebuie să calci cu atentiune dar si 

I I 

cu voinţă hotărâtă dacă vrei să treci peste 
valurile spumoase ale râului injuriat de 

. m_unte. · Vieaţa religioasă personală a preo

. tu/ai .f! Este desigur temelia, singura temelia 
-a lutrăriL; lui pastorale. Dar de unde şi 
_-.,q_,J;nd_ ţncepe? Nu. poate să înceapă decât 
~,f/i;~t,fTJ.Omenlul Jn ca,re . ţi-ai pus problema. 
•. {{Rrepqriţiq ... t<; serios şi cu toată severitate, 
;.\<;y. !le.îndlJP/ec_qtă asprime faţă de tine însuţi: 
Sunt eri sau nu sunt preot al lui Hristos? 
Căci o vieaţă religioasă şi în special cea 

a preotului însemnează un neîntrerupt şi 
viu contact cu Dumnezeu,-o stare in care 
nu-şi găseşte locul niciun fel de compromis, 
o aderenţa totală la legile împărăţiei lui 
Dumnezeu şi la scopurile veşnice puse de 
El vieţii noastre pământeşti. Pentru aceasta 
pe-o singură albie trebuie să se scurgă 
vieaţa preotului, ceeace însemnează: să 
aibă un duhovnic, să se roage din inimă 
şi cu sete de Dumnezeu, să selecţioneze cu 
grije cărţile de cetit şi să-şi aleagă bine 
prietenii, să nu treacă zi in care să nu 
cetească o pagină din Biblie şi să nu se 
socotească niciodată desăvârşit în latura 
spirituală . 

In ultimele trei zile bucuria noastră a 
fost crescutâ şi mai mult de prezenţă în 
mijlocul nostru a P. C. Părinte Profesor 
Niculae Popescu~Boteanu, care ne-a făcut 
şi o expunere, cu aviditate gustată, a istori
cului mânăstirii Cheia cum si a vietii mo-
nahale in general. ' · 

Cu acestea am terminat. Se poate ca 
cetitorul meu să nu fie nicid{:cum mulţumit 
de expunerea mea. De un lucru îl asigur, 
că necesitatea acestei săptămâni de retra
gere rămâne deasupra oricărei discuţiuni 
şi deaceia eu depe acum mă gândesc la 
cea din anul viitor. lucru pe care-/ doresc 
din tot sufletul tuturor fraţilor preoţi. 

Nu pot să încheiu aceste cuvinte fără a 
aduce meritate laude si multumirile cuvenite 
D-lui Prefect Mihăileanu al judeţului Pra
hova, care ne-a pus la îndemână transporţul 
gratuit dela P/oeşti până la Mânăstire; 
Părintelui Nicolae Popescu-Ogretin, parohul 
bisericii din M ânECiu-Pământeni, care timp 
de trei săptămâni a stat la Cheia îngri
jindu-se de aprovizionarea cu alimente, ca 
si doamnelor din «Asociatia crestină arto-, , , 
doxă Patriarhul Miron», cari au muncit de 
dimineaţa până seara, tot timp de trei săp
tămâni, pentru pregătirea mesei şi întreţi
nerea curăţeniei în chiliile -preoţilor. Men
ţionez, cu aceleaşi sentimente, fapta tână
rului Gheorghe Niţoiu, elev ln clasa VII la 
liceul Lazăr şi membru al „Asociaţiei Pa
triarhul Miron" care a. tinut hotărât să 
meargă cu preoţii la Cheia pentru a face 
şi _el un serviciu. Şi a făcut mult. In timpul 
servirii mesei el răspundea cu cana plină cu 
apă totdeauna etc. Dumnezeu să-i binecuvin
teze pe toţi şi să-i răsplătească cu darurile 
Lui netrecătoare. ·· 

Pr, MANEA POPESCU 
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CHIPURI DE PREOŢI 
14. 

Popa Stanciul din Negraşi 

- preot văduv cu şapte copii -

Eşti de-o părere cu mine, frate preot văduv 
de astăzi, că amărâtă mai era viaţa preotului 
văduv de altădată. 

Gândeşte-te numai. Incepea şi el cât de 
cât o gospodărie în satul spart de atâtea ori 
de puhoiul nestatorniciei vremurilor: o casă 
de gard învelită cu stuf, împodobită cu velinţele 
de zestre ale preotesei şi cu şervetele dobândite 
la slujbe, şi puse la icoanele luminate de can
delă şi îmbălsămate de busuioc. Celarul nu 
este prea gol căci părintele munceşte la câmp 
ca şi sătenii lui şi mai capătă şi din sat, că 
aşa au pus cuvânt: să-i dea toamna din bu
cate. Nu e belşug, dar nu se simte lipsă. 
Preot cu credinţă, Dumnezeu îl binecuvin
tează cu odrasle şi ca o vie cu multe lăstări 
se aseamănă masa lui înconjurată de copilaş1 • 
Ei fac bucuria părinţilor în ziua necazurilor; 
în cântecul de leagăn al mamei preotese pre
cum şi în ritmul de luica pe genunchi al lui 
tata părintele se strecoară sfioase plan uri de vii
toare preotese şi de viitori preoţi. Iată copilul 
cel mare a început să slovnească la Ciaslov 
şi să ajute părintelui în altar, iar fata cea 
mare coase poale la iconostas şi spală şter
garele de la icoanele împărăteşti. 

Dar fericire nu este pe pământ, ci mai 
mult durere trupească şi amărăciune sufle
tească. După a şaptea naştere s'a dus maica 
preoteasa cu mâinile pe piept, lăsând un prunc 
de trei luni că plâng toţi de mila lui şi-un 
cârd de copii mărunţi şi neajutoraţi. Filo
sofia satului cuprinde întâmplarea în două 
cuvinte: pre)tesei i-a sosit ceasul, iar pă
rintelui ra fost dat să guste paharul amărât 
al văduviei. 

Acum, ce-ai făcut frăţia ta când ai rămas 
văduv, ştim cu toţii şi ajute-ţi Domnul să 
fii în numărul celor cinci din sută care 
mai dau ascultare unui prăfuit de canon ne
putincios astăzi. Dar ascultă ce-a făcut popa 
Standul de acum trei sute de ani şi ca el 
atâţia preoţi văduvi mai din vechi şi mai din
coace până mai ieri, în zilele părinţilor noştri. 
Când s'a întors de la mormânt acasă şi şi-a 
văzut ceata de copii,-mai ales pe fetiţa cea 
mare, în braţe cu fratele ei de trei luni, 
care plângea de-ţi rupea inima după sânul 

marnei-, i-a venit în minte multe; viaţa bună 
dusă până atunci şi calea colţuroasă deschisă 
înainte, dar numai un lucru nu i-a putut 
trece prin gând: că s'ar putea însura a 
doua oară. 

Sute de ani se urmase întocmai pravilei 
care nu îngăduia căsătoria a doua a preoţilor 
şi această pravilă trecuse în obiceiu, în firea 
preoţimei. Cine se pregătea să ia darul preo
ţiei ştia că în sarcina spetelor lui se ascunde 
şi acest ghimpe. Căci glava 7 5 din Pravila 
cea mare spunea ritos: ,, Canonul întâiu al 
săborului dela N eochesaria porunceşte: vreun 
om ce nu se va însura şi se va face preot 
de june, iară după preoţie va vrea să se în
soare, unul ca acela i se ia preoţia de tot, 
iară dela biserică nu se goneşte. Iară de va 
fi alt preot şi-i va muri preoteasa şi va ră
mânea văduv (şi) apoi va vrea să ia altă 
muiere, ia-i-se şi lui preoţia; iară dela bi
serică nici acela nu se goneşte''. Ci abatere 
dela această glavă nu încăpea. 

De aceea popa Stanciul - şi toţi ca el -
s'a îmbărbătat în nevoi, pe lângă tată s'a 
făcut şi mamă de crescut copii, a legănat, a 
dormitat, a alergat prin sat după ţâţă, a purtat 
grijă de cei şapte copii şi dungi adânci i-au 
crestat fruntea şi i-a asprit chipul. Focul lui 
nu l-a spus oamenilor în gura mare, ci în 
cuvinte stăpânite l-a încredinţat Sfintei Evan
ghelii, care este mângâetoarea întristaţilor: 
„ ţ Am scris eu popa Stanei ul din Negraşi să 
să ştie că s'au pristăvit preoteasa Maria la 
păreasimi, în zuoa de Cârstopoclonenie( = în
chinarea sfintei cruci). Şi au rămas popa sărac 
( = văduv) cu şapte coconi: Sanhira de 
16 ai(= ani) şi Dobra de 13 ai şi Voica de 9 
ai şi Anghel de 8 ai şi Dobrea 4 ai şi Marina 
6 ai şi Zaharia de tri luni: mult mai plânge 
după mumă-sa. Am scris la vremea 7134 
(= 1626) şi a fost Domn Alixandru Voivode 
şi_ au morit şi Radul Voivode atunce şi l-au 
adus mort dela Moldova". 

Greutatea casei lui nu i-a uşurat-o altul 
strein căci babele din sat fug de casa cu copii 
mulţi şi mărunţi iar ţărancă dădacă la copii 
streini nu se pomenea atunci; şi preotul nu 
şi-ar fi îngăduit să aducă femee tânără în 
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casa. A făcut cum a putut. Fetiţele mai 
mari Sanfira şi Voica s'an hârsit de mici cu 
nevoile şi tinereţe fără griji ele n'au cuno
scut: ele au spălat, au cârpit, au primenit, au 
învăţat să ţeasă şi să gătească tain de masă. 
Anghel ca mai mare a ferit şi el de foc, de 
apă pe cei mai mici şi a ajutat surorilor la 
treaba casei. Şi aşa, cu greu, fără dragoste 
caldă de mamă s'au ridicat şi ei. Ba încă, 
ştiind de mici greutăţile vieţii, au ieşit mai 
buni decât cei crescuţi în răsgâtala mamei. 

Iar spre bătrâneţe, începe popa Standul să 
aibă iarăşi bucurii. Anghel al lui, care era 
de 8 ani când i-a murit preoteasa, e mare 
acum, a ieşit cuminte, a învăţat carte şi se 
pregăteşte de preoţie. Popa Stanciul gândin
du-se la sfârşitul vieţii sale şi la rugăciunile 
de pomenire de la proscomidie ia în mâini 

CREŞTINUL 

sfânta Evanghelie cea mângâitoare în durere, 
deschide la început şi, după ce reciteşte ce 
scrisese odată, caută la sfârşitul Evangheliei 
lui Mateiu şi pe locul rămas alb scrie cu 
mână credincioasă: ,, ţ scris-am eu popa Stan
ciul de rândul aceştii cărţi. După moartea 
mea să fie lui Anghel; să-i fie pomeană că-mi 
iaste fecior; să zică: veşnica lui pomenire". 

* 
* * 

Frate preot văduv care te-ai însurat a doua 
oară, nu te mâhni că scriu cuvânt duios pentru 
popa Staociul şi pentru toţi ca el, cari şi-au pă
strat cu greutăţi mari văduvii curate. Frăf a ta 
te bucuri pe această 1 urne. Vrednic este popa 
Standul să se bncure pe lumea cealaltă. 

Preotul NICULAE 
de la biserica Bot,anu. 

A.DEVA.HAT 
Cuvinte asupra evangheliei ce se ceteşte în Dumineca dela 30 Septemvrie 

1928. (Luca VI 31-36), 

1. Semnele după cari se cnnoaşte c:e,tinul adevărat: 
iubirea, facerea de bine şi ajutorarea aproapelui tării. 
gând de despiigubire. (v. 31). 

2. Iubirea creştinii. îmbrăţişează în acelaf fel pe 
prieten ca şi pe vrăjmaş ( v. 32). 

3. Binefaoere& creştinii. e b'ne-plăcutii. lui Dumnez•u, 
căci e îndreptată spre cei ce nu pot să răspundă cu 
altă binefacere asemănătoare. (v. 33). 

4. Creştinul Împrumută fără să nădajdui&scă ceva 
în schimb. (v. 34-35). 1n lumina acestor înalte ma
nifestări creştine foţi de aproapele, cr~ştinul se în
făţişează ca vrednic fiu al lui Dnmnezrn. Milostenia 
apropie şi uneşte pe <:>m cu Dumnezeu, (v. 36). 

* * * 
r. Sunt sau nu creştin adevărat? Iată în-

trebarea care trebue să stea, ca o santinelă 
trează, la poarta inimii oricărui creştin, pentru 
care nu e niciodată destul a se şti achitat de 
unele îndatoriri creştineşti, câtă vreme stă cu 
spaimă în faţa cântarului evangheliei Mân
tuitorului. Şi câţi se amăgesc groaznic cău
tând răspunsul la această întrebare în obser
varea regulelor pe care se întemeiază viaţa 
comună. Dacă X face aşa, de ce să nu fac 
şi eu, sau dacă pentru Y nu e oprit cutare 
lucru sau nu sufere nimic de pe urma cu
tărei fapte, dece mie să-mi fie oprită? Sunt 
acestea raţionamente scoase din practica vieţii 
comune. S'ar părea că din ele rasare însăşi 
solidaritatea: principiu de înaltă valoare cre
~tină. Există însă o solidaritate fără respon-

sabiWate personală, pe care o găsim la te
melia tuturor acţ;unilor anti-sociale şi anti
creştine; apoi există o solidaritate, care merge 
mână în mână cu responsabilitatea personală, 
pe aceasta se întemeiază creşterea vieţii re
ligioase. Căci a fi solidar cu cineva şi a avea 
totuşi răspundere personală, înseamnă o cer
cetare mai de aproape a lucrului săvârşit şi 
presupune neapărat unire cu alţii în ajun
gerea scopurilor înalte, şi preţioase prin în
săşi fiinţa lor. Dacă admit acest principiu, 
atunci nu-mi mai este indiferent ce fac eu 
pentru a fi creştin adevărat şi nici nu mă 
mai pot mulţumi cu simpla constatare ca 
şi alţii, chiar mai mari ca mine, fac lu
cruri dela care conştiinţa mea mă opreşte. 
Creştinismul a purificat şi a înălţat princi
piul de solidaritate, prin aceea că a accen
tuat în aceeaşi măsură principiul responsa
bilităţii personale. Şi a făcut din el temelia 
acţiunilor, cari aşează pe om în intimă şi 
filială legătură cu Dumnezeu. Ştiind că sunt 
responsabil personal de faptele mele, voiu 
cerceta înainte de orice izvoarele lăuntrice 
din care pornesc, adică conţinutul vieţii re
ligioase. O vieaţă religioasă este pentru om, 
ceea ce · este motorul pentru maşină. Nu se 
poate concepe înaintare pe scara vieţii fără 
existenţa acestui puternic motor condus de 
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însuşi Mântuitorul. Câtă atenţiune deci pentru 
a întreţine acest dar al Mântuitorului în 
stare de bună şi folositoare utilitate! Dar 
totdeodată, câtă preciziune şi vedere clară 
pentru a trage vizibilă linie de hotar între cele 
ce împiedică regulata funcţionare a acestui 
motor şi cele ce îi dă ~i mai multă putere, 
adică lucrurile păcatului şi lucrurile bine
plăcute lui Dumnezeu! 

In altă împrejurare Mântuitorul spune: 
,, După roadele lor îi veţi cunoaşte" (pe pro
feţii mincinoşi) Matei VII 16; iar aci cu
vântul Lui ne spune j „Şi ce fel voiţi să vă 
facă vouă oamenii, faceţi-le şi voi lor tot aşa". 
(Luca VI 31), ceeace înseamnă că sunt 
semne după care se cunoaşte adevăratul cre
ştin. Pe acestea le enumără Mântuitorul când 
zice: ,, Ci iubiţi pe duşmanii voştri, faceţi 
bine şi daţi cu împrumut, fără să nădăjduiţi 
nimic în schimb şi răsplata voastră va fi 
multă şi veţi fi fiii Celui Prea Inalt, că El 
este bun către cei nemulţum=tori şi răi". 

(Luca VI 35). Cari sunt semnele după cari 
se poate cunoaşte creştinul adevărat? Iată-le: 
iubirea, facerea de bine şi ajutorarea aproa
pelui fără gând de des?ăgu b:re. Asupra ace
stora vom medita în cele ce turnează, rugând 
pe Domnul să descopere inimii noastre toate 
frumuseţile acestor gânduri şi să împărtăşească 
vieţii noastre toate puterile ce izvorăsc din 
ele. 

2. ,, Căci de iubiţi pe cei ce vă iubesc, ce 
mulţumită puteţi avea? Doară şi păcătoşii au 
iubire pentru ceice le poartă iubire". (Luca 
VI v. 32). Cuvânt de învăţătură, dar şi de 
mustrare. Invăţătura ne descopere o stare de 
l'..!cruri, în care omul primeşte ca măsură de 
valorificare a acţiunii 1 ui fel ul de 1 ncru al 
altora din jurul lui. Este ceeace se numeşte 
in limbajul ştiinţific „influenţa stăpânitoare 
a mediului asupra individului". Cere orişicui 
să-ţi arate pricinile pentru care a lucrat aşa 
şi nu altfel într'o anumită împrejurare şi-ţi 
va da acelaş răspuns, din care va răsări adică 
robia mediului cu care se armonizează perfect 
interesele personale ale omului firesc. 

Dece se duce la lucru? Pen trucă are ne
voie de pâine. Dece e gata să pună un cu
vânt bun pentru cineva? Pentrucă şi acela, 
în altă împrejurare a pus un cuvânt bun, 
sau nădăjdueşte să facă aceasta în viitor? Dece 
pe un altul l-a primit cu atâta risipă de sim
patie şi altuia îi vorbeşte foarte rece ? Pen
trucă unul îi este prieten, iar pe celălalt nu-l 
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cunoaşte. D.ir câte alte momente asemana
nătoare n'am putea găsi în vieaţa celor ce 
arată iubire numai acelora la care găsesc 
iubire! Mântuitorul vede această stare de lu
cruri şi o pri ve, te ca protivnică cu totul 
voinţii lui Dumnezeu. In ochii Lui o.nenirea 
întreagă formează un singur corp, al cărui 
creator e Dumnezeu-Tatăl. In acest corp tre
buie să existe o armonie neştirbită, încât din 
totul să rezulte un singur lucru: slăvirea lui 
Dumnezeu. Iar dacă în trupul omenesc se 
găsesc- tabere şi grupuleţe cu alte tendinţe, 
acesta este lucrul satanei, care pentru a-şi 
asigura stăpânirea asupra lumii, ştie că trebue 
să o despartă în cât mai multe tabere. 

Ce învăţătură minunată scoatem din această 
privire adâncă a Mântuitorului! Iubind pe 
cel ce te iubeşte, te iubeşti pe tine însuţi. 
Faci adică din persoana şi interesele tale 
proprii tot senzul vieţii tale. Eşti deci un 
egoist, ca şi cum cineva ar putea găsi în sine 
însuşi o suficientă îndreptăţire de a trăi 
această vieaţă. Iubirea firească a omului e 
atât de strâmtă şi mărginită încât nu poate 
cuprinde decât un foarte redus număr de 
persoane. Iubirea lui Dumnezeu e nemărgi
nită şi cuprinde toată lumea. Câtă deosebire! 
Dar şi câtă mustrare pe lângă această învă
ţătură! Căci cine sunt aceia cari iubesc pe 
semenii lor pentru iubirea ce aşteaptă dela 
ei, ci nu pentru slava lui Dumnezeu? Mân
tuitorul le spune pe nume: aceştia sunt pă
cătoşii. 

Fraţilor. Când spune Mântuitorul că a iubi 
numai pe cei care-ţi poartă iubire însem
nează a fi păcătos, noi nici nu trebue să ne 
mai îndoim că este aşa. Cuvântul acesta de 
păcătos pentru foarte mulţi are o însemnare 
din care rezultă abateri grave dela legea cre
ştină şi în general dela legea moralităţii. 
Păcătos e numai celce săvârşeşte fărădelegi 
neobişnuite. Iată însă că Mântuitorul pune 
în rândul acestora şi pe ceice se iubesc numai 
p~ sine, sau iubesc pe alţii, întrucât prin 
aceasta se servesc pe sine înşişi. Este aci de 
sigur o greutate de netrecut pentru foarte 
mulţi. Cu toate acestea un lucru rămâne întru 
totul adevărat: Dumnezeu priveşte în inima 
fiecăruia şi vede orice mişcare a ei. Dacă 
inima ta iubeşte, din dorinţa de a slăvi• pe 
Dumnezeu, atunci ea are binecuvântarea lui. 
In acest caz iasă, inima ta iubeşte pe prieten 
şi pe conaţional în aceiaş măsură ca şi pe 
vrăjmaş sau strein de neam. Iar dacă iubirea 
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ta e cu totul streină de slava lui Dumnezeu, 
atunci, - însemnează bine în carnetul in
tim - eşti aşa cum spune Mântuitorul, un 
păcătos, adicr. un om în care voinţa lui 
Dumnezeu n'a putut acţiona până în prezent. 

Cel dintâiu semn al creştinului adevărat 
este de a iubi nu pentru sine, ci pentru slava 
lui Dumnezeu, de a iubi adică pe oricine. 

3. ,,Şi dacă faceţi bine la cei ce vă fac bine, 
ce mulţămită puteţi avea? Doară şi păcătoşii 
acelaş lncru fac". Altă latură în care se des
coperă inima omului în legăturile ce are cu 
semenii lui. O latură cu mult mai precisă şi 
mai clară ca cea dintâiu. Iubirea e o simţire 
a inimii pe care n'o poate cunoaşte, aşa cum 
e în adevăr, decât Dumnezeu. Facerea de 
bine e materializarea iubirii, arătarea ei în 
afară sub formă văzntă. Ea cade deci sub 
ochii oricărui om şi oricine poate s'o ia ca 
măsură a creştinului adevărat. Nu însă în 
toate cazurile. Şi tocmai acest lucru voeşte 
Mântuitorul să ni-l lămurească. 
Să ascultăm încăodată cuvântul Mântui

torului : Voi faceti bine numai la cei ce va fac 
bine vouă. 

Dar nu vedeţi că sunt şi alţii cari aşteaptă 
ajutorul vostru? Dece nu li-1 daţi? Mărtu
risiţi drept: pentru aceea, pentrucă ştiţi că 
dela aceştia nu puteţi a~tepta nimic. Ei nu 
pot să facă nimănui niciun bine. Ştiu acest 
lucru şi vi-l spun cu toată îndrăsneala. 
Voi însă puteţi să faceţi bine, dar nu-l fa
ceţi decât cu condiţiuni. Să nu vă amăgiţi, 
facerea de bine cu condiţiuni nu e facere de 
bine, căci nu are niciun preţ în faţa lui 
Dumnezeu. 

Acesta este cuvântul Mântuitorului. El este 
atât de limpede şi luminos încât nu mai 
poate da naştere la nici-o îndoială. Adevă
rata facere de bine este aceea pe care o să
vârşeşte cineva pentru slăvirea lui Dumnezeu, 
pentru a primi dela Dumnezeu mulţămită, 
nu dela oameni. 

Şi acum să ne gândim la atâtea faceri de 
bine, cari se săvârşesc astăzi. Sunt unele 
cari nu-s răsplătite în aceiaş monedă. In
tr',ilt chip însă făcătorii de bine de astăzi 
primesc o răsplată. De pildă: cineva dă pen
tru săraci. Un lucru foarte bun. Şi nu aş
teaptă să-i-se mai dea înapoi de cineva suma 
de bani. Iarăşi bine. Dar a doua zi socie
tatea pentru ajutorarea săracilor publică la 
ziar numele bunilor donatori, pentru a în
demna şi pe alţii să facă la fel. Nici acesta 

nu este un lucru rău. Unde e dar răul? 
Rămâne sau nu această donaţiune pentru 
săraci o facere de bine după cuvântul Mân
tuitorului? Nu totdeauna. 

Pentru a ne încredinţa de aceasta e ne
voe să ştim ce se petrece în sufletul dona
torului, care-şi citeşte numele a doua zi în 
gazetă. Dacă inima lui ardea de dorinţa să 
se vadă lăudat în gazetă, atunci nu e nici o 
îndoială, facerea de bine a lui n'are preţ în 
faţa lui Dumnezeu, pentrucă s'a arătat sa
tisfăcut cu mulţumita oamenilor. El însuşi 
rămâne un păcătos, după cuvântul Domnu
lui : ,, Doară şi păcătoşii acelaşi lucru fac". 
Iar dacă cetirea laudelor din gazetă, îl în
duplecă la rugăciune :fierbinte către Dum
nezeu, pentru a se smulge din vicleana 
amăgire a lumii şi a se alipi mai mult de 
Dumnezeu; dacă laudele din gazetă, îi po
goară în inimă teama. de a nu pierde cumva 
mulţumita şi binecuvântarea lui Dumnezeu, 
atunci desigur binefacerea lui e cu adevărat 
creştină, iar pentru un asemenea om acesta 
este un semn că e creştin renăscut la vieaţa 
în Dumnezeu. 

4. ,,Şi dacă împrumutaţi· pe aceia dela 
care nădăjduiţi să Laţi, ce mulţămită puteţi 
avea? Doară şi păcătoşii dau cu împrumut 
păcătoşilor, ca să primească înapoi întocmai". 
Ce să facem dară, Mântuitorule? ,,Ci iubiţi 
pe duşmanii voştri, faceţi bine şi daţi cu îm
prumut fără să nădăjduiţi nimic în schimb, 
şi răsplata voastră va :fi multă şi veţi fi fiii 
Celui Prea Inalt, că El este bun către cei 
nemulţumitori şi răi". In aceste cuvinte ale 
Mântuitorului găsim trăsăturile magnifice ale 
creştinului adevărat. 

Ohservaţi bine: creştinul adevărat pus în
tre vrăjmaşi îi iubeşte, pus între săraci ii 
ajută, pus între prieteni îi împrumută. Nici 
pentru iubire, nici pentru facerea de bine 
şi nici pentru împrumut nu nădăjdueşte ceva 
în schimb, pentrucă toate aceste ale face, nu 
în virtutea înzestrărilor lui omeneşti - ori
cât ar fi ele de înalte - ci în virtutea vred
niciei ce-i este dată de a fi fiu al Celui Prea 
Inalt. Câtă deosebire între fiul omului şi 
fiul Celui Prea Inalt. Fiul omului este ori
cine, care poartă un nume OIT!.enesc şi se 
trage dintr'o familie oarecare. Fiu al Celui 
Prea Inalt este numai acela care s'a ridicat 
de asu pra vâltorilor ademeni to are ale ace
stei vieţi şi a izbutit să aşeze deasupra vred
niciilor omeneşti, darurile şi binecuvântările 
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lui Dumnezeu. Cel dintâiu trăeşte şi lu
crează după imboldurile firii omeneşti şi în 
vederea păstrării bunurilor pământeşti. El 
deci iubeşte pe cei ce-l iubesc, ajută pe cei 
~e-1 ajută, împrumută pe cei dela care nă
dăjdueşte să ia înapoi întocmai. Este omul 
vechiu, cu acele apucături cari însemnează 
frica de moarte şi nesiguranţa pentru a doua 
zi chiar. Este omul, în care jertfa Mântui
torului nu şi-a făcut încă lucrul ei răscum
părător. Mântuitorul îi zice acestuia păcă
tos, ceeace însemnează starea de învrăjbire 
şi luptă cu harul lui Dumnezeu. Către ase
menea oameni îndreptează Sf. Apostol Pavel 
acest îndemn: ,, Rugămu-vă, în locul lui 
Hristos. împăcaţi-vă cu D t1mnezeu '' (II Cor. 
V 20). 

Fiul Celui Prea Inalt este omul în care 
harul lui Dumnezeu lucrează cu folos şi 
roade. El dispreţueşte socotelile migăloase 
ce împânzesc vieaţa omenească şi orbesc pe 
atâţia oameni. Vieaţa lui se desfăşoară aci 
pe pământ, dar rădăcinile ei sunt în veşnicie, 
de unde trag toată hrana necesară spiritului. 
El este un om născut a doua oară de sus, 
din apă şi din duh. Priveşte lumea şi vieaţa 
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cu ochiul veşniciei. Iubeşte pentru a slăyi 
pe Dumnezeu, iubeşte pe oricine şi pe vrăj
maşi, pentrucă el nu poate decât să iubească; 
Ura este pentru el o armă aruncată de mult 
timp la coşul cu vechituri. Face bine _şi 
simte că nu poate niciodată să facă tot bi-" 
nele, cu care e dator faţă de Dumnezeu, 
dela care a primit şi primeşte încontinuu 
măreţe faceri de bine. Imprumută de câte· 
ori are şi oricui îi cere, fără să aştepte ceva 
înapoi, căci ştie că dacă şi Dumnezeu i~~r 
cere înapoi daurile împrumutate, ce s'ar 
mai alege de el, ce-ar mai rămâne din toatt 
pacea şi mângâierea sufletească _ce-o are del~ 
El, ca pe cea mai de preţ comoară. 

Acestea sunt semnele din afară, după care 
se poate cunoaşte creştinul adevărat şi cu 
deosebire după care se poate cuno~şte. fi~~ 
care pe sine însuşi. 

Dumnezeu le poate aduce în fiinţa · fie.:. 
cărui om. Pentru aceasta un singur lucru 
ni se cere: să recunoaştem tă nu le av,em; 
sau dacă le avem sunt prea şterse,· şi să ne 
rugăm, cu rugăciune din inimă, :ca ,să le 
dobândim. Pentru care să ne ajute Dumnezeu' 

Preol MAN EA POPESCU . ' 

PRIMA APOLOGIE A SF- IUSTIN MARTIRUu 
XXXVII. Şi ca să fie evident şi acest 

lucru pentru voi, iată cuvintele spuse din 
partea Tatălui prin profetul Isaia amintit 
mai înainte: ,, Boul cunoscu pe stăpân şi 
măgarul ieslea stăpânului său, iar Israel nu 
m'a cunoscut, şi poporul meu n'a înţeles. 
2) Vai de poporul păcătos, plin de păcate, 
sămânţă rea, fiii fărădelegii; aţi. părăsit pe 
Domnul (Isaia 1,n)- 3) 1n altă parte acelaş 
profet spune deasemenea din partea Tatălui: 
,, Ce casă îmi veţi construi ? zice Domnul. 
4) Cerul îmi f ste tron şi pământul scaun 
picioarelor mele" (Isaia 66,i). 5) Şi în altă 
parte iarăşi: «Duhul meu urăşte serbările 
voastre de lună şi sâmbetele şi ziua cea 
mare a postului şi lenevia nu o pot suferi; 
nici nu vă voiu asculta, dacă aţi veni să 
vă văd. 6) Mâinile voastre sunt pline de 
sânge». 7) Şi dacă mi-aduceţi floare de faină 
şi tămâe, pentru mine sunt obiecte de des
gust; grăsimea mieilor şi sângele taurilor 
nu voesc. 8) Cine oare a cerut acestea din 
mâinile voastre? Rupe dar orice legătură 
cu nedrept_atţa, fărâmă instrumentele de 

tortură (provocătoare) de strigăte violente~ 
adăposteşte pe cel gol şi fără acoperiş, 
împarte pâinea ta cu cel flămând> (cf. Isaia 
1, 11 -1 5 ; 58,6). 9) Aşa dar puteţi să înţele
geţi cari sunt învăţăturile date din partea 
lui Dumne:zeu prin profeţi. · . 

XXXVIII. Iar când d;n partea lui Chri~ 
stos vorbeşte duhul profetic, astfel . se pro
nunţă: « Eu mi-am întins mâinile mele peste 
popor necredincios şi îndărătnic, peste cei 
cari merg pe o cale .rec1». (Isaia 65, 2); · 2) 
Şi ia,răşi: « Am pus spatele meu contra-lo
viturilor de biciu şi obrajii mei (contra) 
palmelor, iar faţa mea n'am întors'o dela 
ruşinea scuipirilor. 3) Şi Domnul apărăt(?rul 
meu s'a făcut; pentru aceasta nu mi-a.'' fost 
teamă, ci faţa mea a făcut-o . ca o piatră 
tare şi am cunoscut că nu voiu fi ruşinat, 
fiindcă aproape este cel ce mă socoteşte 
drept>. (Isaia 50, G-8) 4) Şi iarăşi când zft:~: 
„ Ei au aruncat sorţi asupra hainelor mele 
şi au pătruns picioarele şi mâinile m'.ele. 5) 
Iar eu m'am culcat şi am adormit, şi m'arn 
sculat, fiindcă Domnul m'a ajutat" (Ps. 21 
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(22)u 9,17 ; 3,6). 6) Şi iarăşi când zice: ,, Au 
vorbit cu buzile, au mişcat capul zicând" : 
"Mântuiască-se pe sine" (Ps. 21 (22) 8- 9 7) 
Voi puteţi ath că toate acestea le-au ta.cut 
Iudeii lui Christos. 8) Ca.ci pe când el era 
răstignit tşi mişcau buzele şi dădeau din 
cap zicând: ,, Cel ce a înviat morţii, mân
tuiască-se pe sine" (cf. Mat. 27,39- 43). 

XXXIX. Iar când Duhul profetic cele 
viitoare le spune profeţind, astfel vorbeşte: 
,, O lege va eşi din Sion, şi cuvântul Dom
nului (A.61oa Kop[oo) din Ierusalim, şi va ju
deca în mijlocul naţiunilor şi va convinge 
popor mult; şi vor transforma săbiile lor 
ln pluguri şi lăncile lor în coase, şi nu se 
vor mai scula poi;or contra popor şi nu 
vor mai învăţa să se răsboiască, (Isaia 
2,3- 4). 2) Şi că astfel s'a întâmplat, puteţi 
să vă convingeţi. 3) Căci din Ierusalim 12 
oamenii au plecat în lume, şi aceştia erau 
simpli (cf. Fap. Ap. 4,18 ), neputincioşi la 
vorbă, dar prin puterea lui Dumnezeu au 
anunţat lntreg neamului omen( sc cum au 
tost trimişi de către Christos să înveţe pe 
toţi cuvântul lui Dumnezeu; şi noi cari odi
nioară ne omoram între noi, nu numai că 
nu combatem pe duşmani, ci pentru ca să 
nu minţim sau să înşelăm pe cei cari ne 
cercetează, bucuroşi mărturisim pe Christos 
şi murim. 4) Căci ar fi posibil să tacem şi 
noi ceta ce s'a zis: Limbi a jurat, dar 
inima nu. lEuripidt) 

5) Desigur ar fi vrednic de râs faptul, ca 
soldaţ:i adunaţi şi înrolaţi de voi să pre
ţuiască convenţiunea cu voi mai mult decât 
viaţa lor şi a părinţilor şi a patriei şi a tu
turor rudelor, deşi nu puteţi să le daţi 
nimic de seama, iar noi, cari iubim nemu
rirea1 să nu suportăm totul pentru a primi 
cele dorite, dela cel ce poate să le dea. 

XL. Ascultaţi ce s'a zis despre vesitorii 
nvăţăturii lui şi anunţătorii venirii lui; re
gele şi profetul amintit mai înainte astfel a 
zis prin duhul profetic: « Ziua anunţă zilei 
cuvântul, şi noaptea vesteşte nopţii cuno
ştinţa. 2) Nu există limbi nici dialecte, în 
care să nu· se audă vocile lor. 3) In tot pă
mântul a ieşit vocea lor şi până la margi
nile pământului cuvintele lor. 4) In soare 
el şi-a aşezat cortul său, şi ca un mire ce 
iese din camera nupţială se va mândri să-şi 
parcurgă drumul ca ungigant> (Ps.18(19,:n)· 
5) Pe lângă acestea noi socotim că este 
bine să amintim şi alte cuvinte profeţite de 

acelaş David, din care vă este posibil să 
aflaţi cum Duhul profetic (îndeamnă) pe 
oameni să se poarte în viaţă, 6) şi cum el 
anunţă coaliţia lui Irod, împăratul Iudeilor, 
şi a Iudeilor înşişi, şi a lui Pilat, guverna
torul vostru pestt' ei, tmpreună cu soldaţii 
lui contra lui Christos, 7) şi că trebue să 
creadă (în E 1

) oameni din tot neamul, şi 
că Dumnezeu li numeşte fiu şi-i promite 
să-i supue pe toţi inimicii, şi cum demonii, 
cât pot, încearcă să iugă de puterea Ta
tălui tuturor şi Domnului Dumnezeu şi a 
lui Christos, şi cum Dumnezeu chiamă pe 
toţi la pocăinţă înainte de a veni ziua ju
decăţii: 8) Astfel se spune: «Fericit băr
batul care n'a mers în adunarea nedrepţilor, 
şi în calea păcătoşilor n'a fost şi pe catedra 
celor răi n'a stătut, ci voia lui în legta Dom
nului şi în legea Lui meditează ziua şi 
noaptea. 9) Şi va fi ca pomul plantat lângă 
cursul apelor, care îşi va da rodul său la 
vreme şi frunza lui nu va cădea şi toate 
câte va face va reuşi. 10) Nu astfel ne
drepţii, nu astfel, ci vor fi ca praful, pe 
care vântul îl şterge de pe faţa pământului; 
pentru aceasta nu se vor scula nedrepţii 
la judecată, nici păcătoşii în adunarea drep
ţilor, fiindcă Domnul cunoaşte calea drep
ţilor şi calea nedrepţilor va pieri> (Ps. 1 ). 

Trad. de Diac. AL. N. CONST. 

INŞTIINŢARE 

Inscrierile pentru examenul de admitere în Aca
demia de Muzică Religioasă de pe lângă Sf. Ar
hiepiscopie a Bucureştilor se face între 25 Sep
tembrie- 10 Octombrie a. c. 

Cererea tre bue să fie însoţită de actele de stare 
civilă şi studii. 

Nu pot fi înscrişi la examenul de admitHe de
cât bacalaureaţii, absolvenţii de seminar şi şcodă 
normală, precum şi elementele talentate tXCf p
ţional. 

Examinarea se începe în ziua de 12 O~tombrie 
şi constă în deosebi din cetirea la prima vedere 
a unei bucăţi muzicale. 

Odată cu depunerea cererei de înscriere la exa
menul de admitere se achită şi taxa d~ 100 lei, 
prevăzută de rt gulament. 

Reînserierile studenţilor cari au urmat cursuri 
şi anul trecut se fac în acelaş termen. 

Orice lămurire se poate cere şi verbal la can
celaria Sf. Arhiepiscopii a Bucureştilor intre orele 
3-6 p. m. în fiecare zi de lucru. 
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PROECT DE REGULAMENT 
Pentru disciplina funcţionarilor mireni în serviciul public bisericesc din Biserica 

Ortodoxă Română. 

Jn şedinţa plenard a consiliului eparhial al Arhiepiscopiei Bucureştilor, din I9 
Julie. a. c., s'a numit urmdtoarea comisiune de disciplind pentru funcţionarii mireni din 
serviciul administrativ al bisericii, în conf. cu art. 2I din noua lege de organizare a 
bisericii, cum ţi cu art. 4 din legea pentru statutul funcţionarilor publici şi art. 4 şi 
48 din regulamentul aceleiaşi legi. 

Preşedinte: I. Pr. Th. Georgescu, preşedintele consistoriului mitropolitan; 2. Pr. D. 
Georgescu-Buzeşti ţi 3 . .Secretarul consiliului eparhial. 

Supleanţi: I. Pr. Gh. Gheorghiu-Dobroteasa, membru supleant în consistoriu mi
tropolitan, ca preşedinte; 2. Pr. Manea Popescu fi 3. Alex. Sachelarie, membri. 

Art. 1.-Funcţionarii mireni cari ocupă cilor hirotoniţi şi a profesorilor şcolilor teo-
o funcţiune publică bisericească sunt supuşi logice, au aceleaşi drepturi şi sunt supuşi 
în ceeace priveşte drepturile dispoziţiunilor tuturor îndatoririlor ca şi pedepselor disci
din legea pentru Statutul Funcţionarilor plinare prevăzute în legea pentru Statutul 
Publici promulgată prin Inaltul Decret Regal Funcţionarilor Publici, precum şi în Regu
No. 3112 din 15 Iulie 1923 şi publicată în )amentul de aplicare a acestei legi, cu ur
Monitorul Oficial No. 60 din 19 Iulie 1923, mătoarele adaose: 
precum şi Regulamentului pentru aplicarea a) Orice funcţionar bisericesc este pa
acestui Statut din 23 Noembrie 1923 cu sibil de pedeapsă, care după împrejurări 
modificările şi adausurile cuprinse în arti- poate merge până la destituire, pentru lipsa 
colele ce urmează: de respect sau ofensă adusă Bisericii în 

Art. 2.-Şeful suprem al funcţionarilor mod public prin scris sau prin grai, pentru 
mireni din Biserica Ortodoxă Română este apostasie, erezie sau schizmă. 
Preşedintele Consiliului Central Bisericesc; b) Orice funcţionar bisericesc este obligat, 
iar în fiecare Eparhie este şef Chiriarhul sub sancţiunea de a fi pedepsit, să se ab
respectiv. ţină dela ori şi ce acte cari ar da loc la 

Art. 3.-Numirile funcţionarilor la Eparhii, scandal public şi să respecte legile şi re
se fac de Chiriarhul respectiv dupd avizul gulamentele bisericeşti. 
conform al Consiliului Eparhial. 

La Consiliul Central Bisericesc numirile 
se fac de către Preşedinte după avizul con~ 
form al Delegaţiei Permanente. Ele se ra
tifică de către Consiliu în şedinţa plenară. 

La Sf. Sinod numirile se fac direct de 
către Preşedintele Sfântului Sinod. 

Consiliul Central Bisericesc pentru Ad-ţia 
Centrală şi Consiliile Eparhiale pentru Ad
ministraţiile exterioare, ţin locul Comisiu
nilor speciale pentru propuneri, numiri şi 
înaintări, prevăzute la Art. 39 din Lege şi 
72 din Statutul Funcţionarilor Publici. 

Art. 4.·- Inaintările se fac după aceiaş 
normă. 

Art 5.-Consiliul Central Bisericesc şi 
Consiliile Eparhiale, lucrează cu majoritatea 
absolută a membrilor săi şi ia hotărâri va
labile cu majoritatea relativă a membrilor 
prezenţi. 

Art. 6.- 7 oţi funcţionarii mireni ai Bi
sericii Ortodoxe Romdne, cu excepţia cleri-

COMISIILE DE DISCIPLINĂ 

Ar. 7 .-Comisiile de disciplină ale func
ţionarilor din administraţiile bisericeşti sunt 
de două categorii: 

a) Comisia de disciplină centrală pentru 
funcţionarii St. Sinod şi ai Consiliului Cen
tral Bisericesc; 

b) Câte o comisie de disciplină la reşe
dinţa fiecărei Eparhii. 

Art. 8.-Comisia Centrala se compune din: 
a) Preşedintele Consistoriului Spiritual 

Central ca Preşedinte; 
b) Un membru cleric al Consiliului Cen

tral Bisericesc desemnat de Delegaţia Per
manentă a Consiliului; 

c) Directorul Cancelariei Consiliului Cen
tral sau cel mai înalt în grad dintre func
ţionari ( dela Sf. Sinod sau Consiliului Cen
tral Bisericesc). 

Art. 9.--ConsHiile Eparhiale se compun din: 
a) Preşedintele Consistoriului Eparhial 
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6. Barbu Alex. se numeşte pe data de 1 Iulie 
a. c., cântăreţ la parohia Fântânele jud. Teleorman 
circ. I, în locul lui Paraschiv Nenu, decedat. 

8. Petre Davldescu se numeşte pe data 1 Iulie 
a. c., paracliser la biserica Sf. Vasile Calea Vic
toriei, în locul titularului Oh. Rău, demisionat pe 
data de 1 Iunie a. c. 

9. I. C. Năescu cântăreţ la biserica Sf. Gheorghe 
Capra şi Gh. Pârvulescu cânt. la biserica Sf. 
Ioan-Nou-Piaţă, se transferă unul în locul altuia 
pe data de 1 Iulie a. c. 

to. Marin C. Voinea se numeşte cântăreţ pe 
data de 1 Iulie a. o., la parohia Măgureni jud. 
Teleorman circ. II, în locul lui Ioan Popescu 
decedat. 

11. Const. N. Popescu, paracliser la biserica 
Sf. Ilie Găeşti-Dâmboviţa, demisionat pe data de 
15 Octombrie 1927, se şterge din state. 

12. Oh. Tolbaşi cântăreţ la parohia Coteşti 

jud. Muscel circ. I, demisionat la I Iulie a. c., 
se şterge din state. 

13. Oh. Georgescu cântăreţ la biserica Sf. Ni
colae din Giurgiu-Vlaşca, demisionat pe data de 
1 Iunie a. c., se şterge din state. 

14. Vasile I. Popescu cântăreţ la parohia Că
lugăreni I, jud. Prahova circ. Iii, se transferă pe 
data de 1 Iulie a. c~, în aceiaşi calitate la parohia 
Călugăreni li, acelaş judeţ, în locul lui Ilie Io
nescu, demisionat la 15 Ianuarie 1928. 

15. Neagu P. Tudor, fost paracliser, se nu-

meşte cântăreţ pe data de 1 Iunie a. c. la Pa-· 
rohia Sf. Nicolae din Giurglu-Vlaşca în locul 
cântăreţului o. Georgescu, care a părăsit postul 
pe aceieşl dată, iar în postul de paracliser se 
numeşte Oh. Tlclinescu pe aceiaşi dată. 

16. Alex. Ioniţă se numeşte cântăreţ pe data 
de 1 Iulie a. c., la parohia Giuleştf-Sârbi jud. 
Ilfov, circ. I, în locul lui Ilie Dinu Popescu, de
cedat la 14 Decembrie 1927 şi pe d·l O. M. 
Popa în locul lui Dinu Popescu decedat la I 7 
Decembrie 1928. 

NUMIRI, TRANSFERĂRI ETC. ETC. PREOŢI. 
15 IULIE-I ÂUGUST. a. c.- 1. Pr. Oh. Mi
troiu de la parohia Sf. Voevozi din Urlaţi-Pra
hova, se transferă pe data de 1 Iulie a. c. la 
parohia Sf. Atanasie din Ploeşti-Prahova. 

2. Pr. Constantin Godescu, parohul parohiei 
Godeni jud. Muscel circ. I, demisionat la 1 Sep
tembrie a. c., se şterge din state. 

3. Pr. Iordache Dumitrescu ajutător la bise
rica Marin Cavafu din Capitală circ. II, decedat 
la 15 Iulie a. c., se şterge din state. 

TABLOU PENTRU DEMISII, DECESE ETC. 
CÂNTĂREŢI.- 1. Cântăreţul Andrei Popescu 
dela parohia Corbi jud. Muscel a încetat din 
viaţă pe z:ua de 4 August a. c. 

Cons. reterenl, 

Pr. EUGEN BĂRBULESCU. 

CRONICA .INTERNA 
Atragem atenţia C. C. Preoţi asupra 

acestui ordin dat de însuşi I. P. S. Patriarh, 
în legătură cu arendarea pământurilor bi
sericeşti în plus: 

â>rea <Jucernice â>ărinfe, 
Mi-au venit la cunoştinţă câte-va cazuri 

foarte supărătoare cu Privire La specula, ce 
s'a /dcut de unii interesaţi în jurul aren
dării pământurilor disponibile (în plus) din 
unele parohii şi jiliaLe. Mi ie-au denunţat 
z"nsişi ţăranii do1itori a le lua în arendă 
prin Licitaţie deschisă. lată ce frumos se 
exprimă: 

„Nu-i păcat înaintea lui Dumnezeu, ca 
fondurile cu măreţe scopuri creştineşti, în 
cari ai dispus să se verse aceste arenzi, sd 
fie atât de păgubite in folosul unor pungi 
nesdturate"? Paguba e foarte evidentă. Ase
menea cazuri mai sunt multe de tot. 

De aceea trebue să punem capăt cu toată 
energia continuarii acestei specule, cdci a
iungem să ne critice aspru ţăranii mai idea
lişti, şi să ne compromitem organizaţia bi
sericii şi pe slujitorii ei în faţa credtncioştlor, 
cari îşi vor câştiga alţi conducători duhov
niceşti, mai mult cdlăuziţi de scopurile su
perioare ale bisericei. 

Precum protopopii sunt datori şi trebue 
să cunoască situaţia acestor pământuri şi 

fiecare caz. Ei trebue să vegheze, ca în tot 
locul să se dea în arendă pe calea licitaţiei, 
jdcute sub presidenţia Lor sau a unui de
legat de toată încrederea. li fac pe toţi atenţi 
La acea ca eventuale, e hotdrdri, neexactităti> 
eluddri a pubLicitdţii largi înainte de lici
taţie etc. leJ la iveală ori mai iute ori mat 
târziu, şi atunci va apare compromis şi pro
topopul înaintea mea. 

lndatorez strict pe toţi P. C Proto-
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popii, I) să-fi complecteze datele asupra si
tuaţiei fiecărui pdmdnt, 2) sd /aed toţi paţii 
pentru darea în arenda prin licitaţe cu un 
p,eţ cdt mai favorabil, 3) înainte de ziua 
licitaţiei sd se îngrijească a se face cea mai 
largă publicitate, ca să concureze cdt de 
mulţi 4) ln cazu1ile mai delicate a conduce 
însuşi licitaţia. ln alte cazuri poate trimite 
delegaţi. 

Fac personal responsabil pe P. C. Pto
topopii de o,-i ce întreldsa,-e, de hotdrdri per
sonale, de neobservarea la timp a tendinţelor 
de speculă. 

Suntem siguri că - dacă toi' vor fi la 
locul lor - venitul acestor pdmdnturi se va 
tripli/ica. Mai înainte acest venit a intrat 
în vistieria /drii; iar acum a trecut la Ar
hiepiscopie ţi va fi folosit pentru cele mai 
nobile scopuri, de cari vor beneficia nu numai 
unii, ci toţi p,-eoţii fi biserha ca întreg. 

::..~ ln ziua de 6 August /nalt Prea S/i,nţitul 
Patriarh a asistat la serviciul religios din 
Biserica Rucdrul de jos, din com. Rucăr. ln 
af ard de vorbirea din Btsericd, /nalt Prea 
Sfinţitul s' a întreţinut, în cartea Bistricii, 
cu enoriaşii prezenţi, interesându-se cu dea
măruntul de starea economică locald. Du pa 
aceia, lnalt Prea Sfinţia Sa a vizitat casele 
tuturor preoţi/or locali precum fi a D-lui 
Primar C. 7 eodorescu ţi a D-lui Busuio
cescu. 

Preoţimea vede în gestul lnaltului ei 
Stdpdn, care s' a cobordt în umilele ei lo
cuinţe, raza ce luminează începutul unei 
noui orientdri: Solicitudine fi interes pentru 
cei mici la cei de sus, la care să se răs
pundă cu disciplină ţi dragoste de cdtre 
cei de jos. 

:;;;;;;:;; ln zilele de 25-28 Octombrie a. c. se va 
ţine ta Arad congresul preoţilor misionari, 
cu următorul program: 

1. Cuvântarea introductivă pentru misiuni: 
')oui 25 Octombrie a. c. de P. C. Arhim. 
Poticarp. 

2. Predică despre Sfânta Impărtăşanie, la 
sf. Liturghie din 26 Octombrie de P. C. 
Inspector Misionar Pr. I. Ddrvdrescu dela 
sj. Episcopie a Rdmnicului-Noului Severin. 

3. Indemnuri pentru sfânta Mărturisire, 
ta pavecerniţa din aceia# zi, de P. C. Pro
topop Ştef an Cioroianu. 

4. Biserica misionară, conferinţă ce va fi 
ţinutd de reprezentantut sf. Arhiepiscopii 
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Cernăuţi sau de reprezentantul sf Episcopii 
a Arge1ului. Conferinţa va fi ţinuta în le
gătură cu un concert religios de seară. 

5. Misionarismul societăţilor religioase 
pentru tineret, conferinţa ce u va ţme de 
delegatul s/. Arhiepiscopii a Sibiului sau al 
sf. Episcopii Oradea, în ziua de 27 Octombrie. 

6. Programul de muncă al misionarului 
eparhial, conferinţa atribuită delegaţilor s/. 
Arhiepiscopii dela Chiţindu fi Buzdu, în 
aceiaf zi. 

7. Misiunea printre sectari, conferinţa re
zervata delegaţilor sf. Episcopii dela lsmail 
şi Arad. 

8. Predica despre sfaturile evangdice, la 
sf. Liturghie din 28 Octombrie, de P. C. 
Arhim. Policarp. 

9. Opera misiona1ă unitară a Bisericii or
todoxe române, conferinţa de P. C. Pr. I. 
Ddrvdrescu. 

;::.:.:..;;; Publicdm sub titlu de document ur
mătorul raport al D-lui Director at ţcolii 
primare din comuna Pietro1ani- Vta~ca cd
tre Ministerul instrucţiunii: 

D-lui Ministru al Instructiunii. 
' 

Rdspunzdnd ord. Dv. Apostii No. 37052/928 
am onoare a raporta cd într'adevdr am eli
minat din ţcoald pe elevii arătaţi în recla
maţia făcuta de Gh. Cojocaru ~i alţii. 

/n ţcoala noastră romdneascd ortodoxă, 
în şcoalele sdtejti mai ales unde rdui prinde 
mai repede decât binele, nu putem face mai 
multe feluri de educaţii religioase-morale. 

Nu putem permite la 3 4 şcolari, otrăviţi 
cu învdţdtura adventistă # terorizaţi de pă
rinţii lor rdtdciţi, sd nu se închine la olaltd 
cu ceitaţt elevi cdnd se face 'l'ugdciunea, s/i,
dând astfel tradiţiile ţi legea noastră strd
moşiascd. 

,, Merele putrede strică ţi pe cele bune". 
,, Iar dacd ochiul tdu te sminteţte pre tine, 

scoat,-t pre el şi îl leapddd dela tine, ca să 
piară unul din mădularele tale ţi nu tot 
trupul tău sd se arunce în gheena". lată 
ce ne-a cdlăuzit în măsura ce ani luat. 

Am rugat frumos pe adventiţti sd înţe
leagd cd aci la ţcoală, copiii lor trebuie să 
ne fie supuji nouă învdţdtoritor. N' au în
ţeles, pen!tucd, în vic/eni,i lor, ei vor sd-ţi 
seamene sămânţa cea rea, pdnd ţi în miezut 
fiinţei noastre naţionale, în ţcoale. 
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O/Jrind pe copiii lor să St închine vor să 
impună goalei noastre rătăcita lor dogmă. 
Şi aceasta nu se poate. 
Dacă vor să-li educă copiii în spiritul 

învăţăturilor lor, să-# deschidă şcoale anume, 
cu învăţători adventifti, cu fonduri adven
tiste etc. 

Director, TEODOR POPESCU 

r·~: Duminică I Julie I928, s' a sărbătorit 
retragerea par. lconom Gh. Popescu din 
postul de preot ajutător la Bis. Sf. Vineri
Nouă. 

S'a oficiat Sf. Liturghie de către Prea 
Sfinţitul Vicar Platon, însoţit de Athidia
conul Antonie şi asistat de preoţii bisericii. 
Dupa încheerea serviciului divin, prea Sfin
ţitul vicar într' o vorbire caldă şi adânc pă
trunzătoare, a strecurat în inimile asisten
ţilor duioşia acelor clipe în cari păstorul lor 
sufletesc, obosit de povara celor 5I de ani 
de preoţie, ifi întinde mânile spre a le oferi 
cea din urmd binecuvântare de preot slujitor 
în mijlocul lor. A subliniat legătuta sfântă 
dintre bătrânul preot şi enoriaşii săi cărora 
el le-a consacrat toată puterea lui sufle
tească şi trupească, lucrând cu râvnă de 
apostol zeci de ani în mijlocul lor, veghind 
cu grije părintească asupra lor şi conducan
du-le paşU pe calea evangheliei Domnului. 
Adresându-se apoi bătrânului slujitor al 
altarului îi binecuvintează îndelungata oste
neală în ,, via Domnului" penttu care va 
primi dela'-- ,,Marele Arhiereu" - Domnul 
Iisus Hristos - răsplata slugei bune şi cre
dincioasă. 

A luat apoi cuvântul păr. protopop 7 r. 
Vintilescu, parohul bisericii, care după ce 
în/dţişează într'o formă plartică greutatea 
sarcinei de păstor s!'-Jletesc fi spiritul de 
abnegaţie, devotament fi jertfe de sine cu 
care ea trebue purtată, evidenţiază valoarea 
pe care o prezintă activitatea preoţească des
făşurată de bătrânul preot timp de o jumă
tate de veac. li felicită pentru devotamentul 
cu care zeci de ani de-arându!, a purtat pe 
umerii săi povara îndatoririlor ae slujitor 
al lui Hristos în mijlocul credincioşilor şi 
îi urează zile bune şi pline de mângâere. 

Acestor cuvântări a răspuns bătrânul slu
jitor schiţând cu grai emoţionat fazele prin
cipale din cursul activităţii sale preoţeşti, 
arătând dragostea cu care şi-a îndeplinit 

totdeauna datoria şi mulţumind atât prea 
Sfinţitului Vicar pentru mişcătoarele cuvinte 
rostite, cât şi păr. Vintilescu şi tututor eno
riaşilor pentru /tumoasele smtipzente expri
mate. Iar ca semn al dragostei pentru bi
serica la care a slujit, donează acuteia suma 
de IOO ooo de lei. 

Dela biserică asistenta a trecut în ocolul
Şcoalei Ptimare No. 28, unde s' a servit o 
agapă organizată de Comitetul parohial 'al 
,, Femeilor Creştine" condus de d-na pr. 
Vintiles·cu. 

Aci au rostit cuvântări Prea Sf. Vicar, 
păr. Vi'ntilescu şi d-l Doicescu, membru, în 
Consiliul parohial. 

Comitetul Femeilor Creştine, cu ocazia 
aceasta, a oferit Pdr. Gh. Popescu o cruce. 

;:.:.:;;;; La şcoala de cântăreţi de pe lângă 

Sf Patriarhie, sunt 'Yacante în acest an 30 
locuri, între cari 5 burse. 

7 oţi elevii sunt interni. 
Bursierii vor plăti IJOO lei anual (o sin

gură rata) solvenţii 8300 (in trei rate). 
Cursurile şcoalci sunt de 3 ani şi la 

sfârşit vor obţine 2 diplome: de cdntdreţi şi 
de comptabili ai băncilor populare. 

Serviciul militar îl vor face I an la Sa
nitari. 

Actele necesare şi alte informaţiuni se cer 
la Cancelaria ţcoalei. 

Cursurile încep la I Octombrie a. c. 

~ Şcoala de Cântăreţi bisericeşti din Bucureşti 
a funcţionat dela 1 Octombrie- to Iunie cu ·59 
de elevi, toţi interni, împărţ'ţi astfel: 

CI. I-a: Inscrişi 25. Promovaţi 19, Corijenţi 

4. Repetenţi 1. Amânaţi 1. 

CI. II-a: Jnscrişi 22. Promovaţi 18. Corijenţi 4. 

CI. III-a: Inscrişi 22. Retraşi.- Promovaţi 20. 
Repetenţi 1. Amânaţi 1. 

La examenele particulare din sesiunea Iunie 

a. c., s'au înscris 7 candidaţi, s'au prezentat 6 
şi au promovat 4. 

In zilele de 7-to a. c., a avut loc examenul 
de diplomă în faţa comisiunei compusă din: P. 
Cuv. Arhimandrit Nifon Criveanu, preşedinte, d-l 
î. Chirescu profesor de muzică, d-l C. Spâne
şteanu profesor de Comptabilltate, Directorii 
şcoalelor part ici pante: Protos. Teofil Ionescu, 
Pr. Bănăţeanu, Pr. Petrescu şi Pr. Păunescu, 

membri, si Ierod. Flrmilian Marin. secretar. 
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S'au prezentat şcoalele de cântăreţi din Eparhia 
U ngro-Vlah:ei. 

Bucureşti: Prezenţi 23. Promovaţi 23. 
CtJ.mpulung-Muscel: Prezenţi 15. Promovaţi 13. 

Corijenţi 1. Repetenţi 1. 
Targo vi ş te: Prezenţi 17. Promovaţi 16. Cori

jenţi 1. 

T. Măgurele: Prezenţi 19. Promovaţi 17. Co
rijenţi 2. 

Prin urmare s'au îns~ris la examenul pentru 
diplomă 76 de absolvenţi, dintre care au fost 
declaraţi diplomaţi 69 de candidaţi, cu care se 
vor umplea locurile vacante de cântăreţi dela 
sate şi oraşe. 

Oficial anul şcolar s'a încheiat printr'o festi-
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vitate şcolară la care s'au impărtft elevilor distinşi 
premii în cărţi şi bani, pentru studii, muzică, cea 
mai bună voce, lucrări manuale, purtare şi 

hărnicie. 

După cererea profesorilor şi în de comun acord 
cu Centrala Băncilor Populare, clasa III-a a 
ţinut cursuri până la 1 Iulie a. c. 
După această dată a avut loc examenul de 

finele cursurilor teoretice, prevăzut de regula-
mentul şcoalelor practice de Comptabili-coope
ratişti, a elevilor din clasa III-a, când am avut 
prilejul să constatăm că, într'un timp relativ s~urt 
şi cu maxim de eforturi, aceştia şi-au însuşit în 
chip mulţumitor cunoştinţele de specialitate. 

PROGRAM 
Săptămâna de retragere a Preoţilor din Arhiepiscopia Bucureştilor. 

Ora 8-9 

a . :sobor Protopo• 
S"mb!IO l. sr. Uto,gh1, 

1 Septembrie pia IV Prahova 

l Soboc I P,a-
Duminică hova si I O-vita 

2 Septembrie Si. Liturghie se 
începe la ora 9 

Luni ~ 
3 Septembrie ( 

Marti ~ 
4 Septembrie ( 

Miercuri ~ 
5 Septembrie ( 

Joi f 
6 Septembrie l 

Sol-or: li 
Prahova 

Sobor: III 
Prahova 

Sobor: III 
DâmboviJa 

Sobor: 111 
DâmboviJa 

Seria III, 31 August-7 Septembrie. 

9-91/, 

Predica Mat. 
XXVIII 20: Ială 
Eu suni cu voi 
în toate zilele 

Predica 
Ioan VI 35 

Predica 
Ioan VI 48-51 

Predică: 
Ioan VI 53-58 

Predicll: Mat 
XXVI 26-29 

• 
Predica 

1 Cor. XI 't.7 

9'i. ~10 

Ceaiul 

11-1211, 

Medilajie 
Ioan I. 44-51 

Meditaţie: 
Ioan III 1-11 

MeditaJie 
Ioan X 1-18 

MedllaJie 
Ioan X 1-18 

Meditaţie 
Apocalipsa 
lll 14-22 

Excursie 

1 p.m. 4-5 

Masa Vecernia 

Vineri ~ 
7 Sepl~mbrle ( Plecarea ora 8 dimineaJa 

6-7'/. 

Viata religioasă 
personală a preo-

lutui. Discu Jiunl 
libere. 

8 

Masa 
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Preoţii care au participat la lucrdrJ/e sdp

tămdnii de retragere, din Sf Mdndstite 

Cheia-Prahova. 

Seri-t I-a 17-24 Anqllst.-Hfov.- Proto

ereu Traian Vintilescu, P „rohia Sf. Vineri, Bucureşti; 

Pr. loan Bucnr, Perohia Popa Rusu, Bucunşti; Pr. 

Marin Nicolau, Parohia Sf. D-tru Colentina Bucureşti; 

Pr. Gheorghe Ciosu, Parohia Foişor (Abator), Bucu

reşti; Pr. Lupaşcu I. Audreiescu, Parohia Floreasca, 

Bocuuşti; Pr. Mih. Şerpo!anu, Parohia Griviţa, Bucu

reşti; Pr. Niculae Stoioescu, Parohia Bela, Bucureşti; 

Protoereu Ioan Gh Popescu, P1nohia Budeşti, Com. 

Budeşti; Pr. Ioan Sima, Parohia hvoarelP, Com. Ie· 
voarele; Pr. Ghrnrghe R!idulesoa, P.i.roh1a Hotarele, 

Com. Hotarele; Pr. Arsenie Popescu, Par(,hia Vidra, 

Com. Vidra; Pr. Alexandru Velescu, Par,ihia Gurbă

neşti, Com. Garbăneşti; Pr. C-tin Dobrescu, Parohia 

Chirnogi, Com. Chirnogi; Pr. Muia Popescu, P«rohia 

D~leni, Com. Cosoba; Pr. Ştefan Popescu, Parohia 

Bolintinnl, Com. Bolentiaul d;n D 0 al; Pr. Alenodru 

Popescu, Parohia Ţigănia, Corn. Mihai Vodă; Pr. MHoş 

Klioceanu, Parohia Tunari, Com. Tunari. 

Mt1 ~cel. -- Pr. Ioan EftimiP, Parohia Pâ.râPşli 

Stlioeşti, c„m, Stăneşti; Pr. Gheorghe Maşătescu, 

Parohia Răceai, Com. Voineşti; Pr. Ioan Rădoi Pa· 
robia Bugea de joa, Corn. Bagea de jos; Pr. Ioan 

Petrescu, P,uohia Prislop, Com. Prislop; Pr. Io1n An

dreiescu, Schitu-Goleşti. 

Seria H-a 24.-:1 Aug st 19?8. - VI, se a.-
I. Protopopiatul I., Giurgiu. - Protopop Gh. T. 

Popescu, Giurgiu; Pr. N. Păunescu Proit1!og
1 

Parohia 

Daia; Pr. Th. PopesJu, Parohia Ghizdaru; Pr. Bucur 

Niţulescu, Parohia Hodivoia; Pr. N. GongesJu, Pa

rohia Slobozia; Pr, Pană., Parohia Reiu. 

II. Protopopiatul II., Videle. - Protopop Al. I 

Bădănoiu, Videle; Pr. Pant. Stăncnlescu, Parohia Bâs

coveni; Pr. I. Popescu, P ,m h; a Călugliru; Pr. Vasile 

Popesoa, Parohia L;tea-Nouă; Pr. Petre Ionescu, Pa

rohia Grosa; Pr. Tador Iancu, P.uohia Prunaru; Pr 

N. Iouescn, Parohia Răsboenii de jos. · 

III. Protopopiatul lll., Căscioarele {Vlasca).
Lipsă, Protopopul Stănescu; Pr. Traian Pope~eu Pa

rohia _Fierbinţi, plecat fără voie; Pr. I. Grigor;scu, 

Parohia Şelaru; Pr, TomEscu, Parohia Corbii-Mari• Pr 
Anastasie Enescu Parohia Clejani. ' · 

T,;·e 1rman. - I. Protopopiatul I., Turnu
Măgurele. - Lipsă, Protopopul I. Popescu-Seaca; 

Pr. I. Eftimiu, Parohia Turnu-Măgurele ; Pr. N. Ivan, 

Parohia Râioasa; Pr. M. Pop•scu, Parohia Olteanca; 

Pr, I. Sârbu, Parohia Florica; Pr. Victor Ulmeanu' 
Parohia Piatra. 

11. Protopopiatul 11., Roşiorii de Vede. - Lipsă, 

Protopopul Fioru Ionescu; Pr. I. Popescu, Parohia 

Gf.răgău; Pr. I. Mocanu, P.irohia Râca; Pr. M. Gh. 

Rădulescu, Paruhia Stobărăşti ; Pr. I. C. Boldesoa, 

Parohia Bârla; Pr. Th. Dumitrescu, P,uohia Ciocfşti
Mândra. 

III. Protopopiatul III., Alexandria (Teleor
man. - Lipsă, Protopopul Ştefan Popescu; Pr. Ilie 
R. Ionesou, Preşed. Parohia Smârdioasa; Pr. I. O.i>ri

ţescu, Parohia Găurioiu; Pr. Alex. P"pescu, Paro

hia Alexandria; Pr. Stan Popescu, Parohia Brătă

şani; Pr. Gh. Stăic tlescu, sub-protopop, Parohia Ale

xandria; Pr. Cristache Zamfir, Parohia 81ăveşti. 

M usce!. Protopopiatul II, Muscel-Priboeni. -
Protopopul Ilie Cercel, Parohia Priboeni; Pr. I. To

meecu, Parohia Geambocelu; Pr. I. Voinesou, Parohia 

Călineşti; Pr. C. B. Popescu, Parohia Ştefăneşti ; Pr. 
I. Mazilu, Parohia Racoviţa; Pr. Filip Nicolaescu, Pa
rc,hia Bârvşti; Pr. Benone Dirioia, Parohia Lăidi. 

Seria ll'.-1 1-7 Se;:,tembrie 1928. - Pro
topopiatul I Târgovişte.- P,otopop D. N. Popeecn, 

Parohia Doioeşti; Pr. Petre Popescu, l'arohia Ţaţa; 

Pr. Aurel I Abr.im~scu, Parohia Şotâoga; Pr. Ilie 

M,rieă, Parohia Podurile de Jos; Pr. Nocohe Popescu, 

Parohia Tei~; Pr. I. Popescu Bărbuleţ, Parohia Târ
govişte. 

P otopopiatul li Găeşti. - Pr. Marin Cooetan

tinesou, Parohia Rhoăeţi; P.r. Mario Stoice, Parohia 
Racin; Pr. Ion D. Tomesca, Parohia Cobia. 

Protopopiatul Ill Târgovişte. - Protopop Ale

xandru Popeseu-Hăbeni, Parohia Târgovişte; Pr. Hri

stache lones~u, Parohia Pier~inari; Pr. Ştefan Voicu, 

Parohia Româneşti; Pr. Marin Popescu, Parohia Con

ţ•şti; Pr. Nicolae Popescu, Parohia Serdana; Pr. 
Teodor Mateescu, Parohia Titu. 

PrahovP. - Protopopiatul Ploeşti I. - Pr. Ioan 

Popescu, Parc1hia Boldeşti; Pr. Pake Grnescu Faroh'a 

Ciupelniţa; Pr. M•hiil Gh. Popescu, Parohia Ba.J.a 

Palan ca. 

Protopopiatul Breaza. - Protopop Vasile Opriş; 

Pr. Ioan Celăreanu, Parohia Băicoi ; Pr. Ioan Popescu 

Parohia Câmpini; Pr. Octavian Arvanitarhe Parohia 
I 

Comarnic. 

Protopopiatul Vălenii de Munte. - Protopop D. 

D. Stefăneson ;•Pr. Ioan St. Vasilescu, P.uohia Slon ; 

Pr. Ioan N 110 Parohia N uoşoara-Rancezi; Pt. Emi

lian Vlăioulearm, Par,,hia Bughele; i'r. Alex. Vlăion

lescu, Pdrohia Podenii Vechi; Pr. M.hail Constanti

nescu, Parohia Măgurele. 

Protopopiatul Urlaţi. - Pr. Gh. T!i.taru, Parohia 

Miresu-Sâng,ru; Pr. Martin Gh,, Parohia Iordăch,anu; 

Pr. Ion Arion, Parohia Tătaro; Pr. Ion Alex1mdrescn, 

Parohia Popeşti II; Pr. Stelian Tomescu, Parohia 

Fulga; Pr. Gh. Rădulescu, Parohia Captura. 
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~ Observăm o mare varietate în chipul ofi
cierii S/intelor slujbe, şi în deosebi la po
menirile dela Vohodul cel Mare dela Sfânta 
Liturghie. 

Fiecare slujitor îşi permite, peste Jormu
larul # tipicui stabilit de mii de ani, să 
introducd variante şi deosebiri personale şi 
fanteziste. 

Ca urmare, vd poftim sd atrageţi severd 
atenţie tuturor sfinţiţilor slujitori, că de acum 
încolo li-e strict oprit a mai întrebuinţa alte 
formule de cdt cele prevăzule în cărţile ri
tuale şi în dispoziţiunile speciale ale Sf. 
Sinod. Orice abatere de la aceasta regula 
se va conşidera ca o inovaţie în cult şi se 
va trata ca atare. P. C. Voastră fi toate 
organele de control şi inspecţiune sunteţi 
îndatorat sd ohsetvaţi cu stricteţă păzirea 
acestei dispoziţiuni, fdcdnd atdtare despre 
cei cari nu se vor conforma. 

p. Arhlplscop şi Mitropolii 
t TITU S. TÂROOVl~TEANU 

Consilier reier~nl 
Pr. Eug. BARBULESCU 

~ Pentru anul şcolar 1928-29 sunt vacante 
30 burse (întreţinere completă) la Intonatul 
Teologic din Bucureşti Str. Radu- Vodd 
No. 24 bis. 

Bursele se acordd prin concurs, care se 
va ţine între 10-15 Octombrie, din mate
riile şcoalei care au terminat-o candidaţii. 

Pentru admiterea la concurs se cer actele 
următoare: 

I. Diploma de Seminar sau de bacalaureat 
(secţia clasică). 

2. Dovada de înscriere la Facultatea 7 eo
logicd <iin Bucureşti 

3. Ce1'tificat de bund purtare dela preotul 
din localitate 

4. Certificat de averea părinţilor şi nu
mărul copiilor. 

5. Certificat de botez pentru cei care vin 
cu diploma de bacalaureat. 

6. Declaraţie autentică, cuprinzdnd an
gajamentul candidatului de a se hiroton;si 
cel mult în 5 ani dela obţinerea licenţei. 
ln cazul contrariu urmând să restitue Pa
triarkiei cheltuielile avute cu întreţinerea 
lui în Internat. Cheltuielile vor fi restituite 
şi în cazul cd bursierul părăseşte Inter-
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natul din orice motive, în cursul celor 4 
ani de studii. 

Studenţii admişi nu vor putea avea nici 
un fel de funcţie re!tibuitd. 

Cererile pentru înscriere la concurs, în
soţite de actele menţionate, vor fi înaintate 
Direcţiunii Internatului Teologic până la 15 

Septembrie. 

Bibliografie. 

Cine sunt pocăiţii? de George Po,Ja, fost pre
dicator pocăit. Tipografia diecezană Oradea, str. 
Ep:scop Ciorogariu No. 3, o broşură format mic, 
cu 48 pagini, costul 4 lei, în editura .Bib:otecii 
Bunului Creştin No. 3. -Autorul a trăit printre 
baptişti un timp nu mai puţin de 27 ani, ca baptist 
de frunte. In anul 1924 a voit Domnul să se 
pună capăt pribegiei lui sufleteşti. ,,Mare amă

răciune îmi cuprinde sufletul, când mă gândesc, 
că jumătate din viata mea am fost subjugat şi 

ţinut în întunecime de aceşti oameni rătăciţi 

cari mult rău au adus sufletului meu", astfei 
vorbeşte 0-1 George Popa de t'mpul despărţirii 
sale de biserica mumă. 

E în aceste pagini strânsă, cu mijloace mo
deste, toată amărâclunea unui suflet amăgit, dar 
şi putun:ca bucurie a reintrării în matca bise
ricii adevarate a Mântuitorului. Cetfrea acestei 
broşuri poate aduce mult folos duhovnicesc cre
ştinilor. 

Noi o recomand:.m cu bucurie şi am fi foarte 
mulţămiţi s'o ştim ajunsă în cât mai multe case 
creştine, în deosebi pe-acolo pe unde bântuie 
şi azi vântul uscăcios al propagandelor sectante. 
ln ea se descrie cum autorul a ajuns baptist, 
ce-a văzut printre baptişti, cum învăţau predica
torii sectanţi, rătă:lrea prin America şi în sfârşit 
revenirea Ia credinţa ortodoxă a bisericii noastre, 
părăsită cu 27 ani înainte. 

Cazanul cu rachiu, piesă în trei acte de Preo
tul N. Hodoroabă, Tipografia Mânăstirii Neamţu, 
1928, preţul 15 lei. 

Poate fi reprezentată cu mijloace artistice şi 
tehnice uşoare. E vioaie şi sugestivă. Acolo 
unde se găseşte tineret şcolar mai numeros, ar 
putea să joace această piesă şi credem nu fără 

rezultate ziditoare de suflet pentru masa po
porului. 
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DARURI, MULŢUMIRI ŞI FAPTE CREŞTINEŞTI 
D-l Vasile D. Marinescu, epitrop al bisericii pa

rohiale Cărămidarii de jos din Bucureşti, pe lângă 
dragostea nespus de mare ce a arătat bisericii cu 
pril~jul restaurării, a donat d'l curând şi suma de 
20.000 ( două zeci mii lei) în efecte, ca fond de veci 
în memoria părinţilor săi, cu destinaţia ca venitul 
cupoanelor să se întrebuinţeze pentru acoperirea chel
tuelilor ce se fac anual ou par,,stasul donatorilor şi 
ajutorarea săracilor. Pentru această frumoasă faptă 
i-se aduce mulţumiri, rugând pe Dumnezeul să-l răs
plătească ca binecuvântările Sale. 

Tut bisericii Cărămidarii de jos, D-l General Era
clie Nicoleanu, prefectul poliţiei Capitalei, i-a donat 
două rânduri de vestminte preoţeşti cu fir, pentru 
care i-se educe călduroase mulţumiri. 

* * • 
D-l Gheorghe Rădulescu d:n Bucureşti a dăruit 

bisericii parohiale din Com. Ciupelniţa jud, Prahova 
un rând de veştminte preoţeşti în valoare de 16.000 
lei, pentru oare i-se adnco mulţumiri. 

* * * 
Consiliul parohial al bisericii „Runoiaea" comuna 

Malul cu florile jud. Muscel, aduce mulţumiri recu
noscătoare credincioşilor de mai jos cari prin stăru
inţa preotului paroh C. Leonte au făcut donaţii pena
tru cumpărarea unui policandru şi auam~: d-l ni Ne 
Al, undrescu oomersa.nt Bucureşti 8000 lei şi ur
mători lor enoriaşi ai bisericii din corn. Ma.Iul cu flo
rile: d-lui Vasile Corbu 1000 lei, Maria I- Georgescu 
500 lei, Sofia I. Diaconescu 500 lei, Iosif Diaconescu 
500 lei, Neculae I. Duţă 500 lei, Filoftia Petre 
Necu]ae 600 lei, Dumitru N. R;stea 500 lei, Fira 
Bucur Ilie 500 lei, Gh. Marinescu cu fii David şi 
Gheorghe 500 lei şi alţi cari au donat de la 200 
lei în jos de au complectat suma de lei 12000 cu 
care s'a cumpărat acest policandru. 

* * 
Cu prilejul sf. sărbători ale Invierii Domnului 

următoarele persoane au făcut daruri bisericii paro
hiale Cirimeşti : 

Dumitra E,ădulescn, o dveră, un rând Sf. Acope
reminte, etc. în valoare de 8000 lei; Al~xandru 
Trache, perdeh, în valoare de 1000 lei; iar d-nele 
Ioana C. Făclie, Maria I. Delui, Maria Gh. Bărbn
lescu diferite obiecte în valoare de 1500 lei. D-zeu 
să le binecuvinteze casa şi tot coprinsul lor şi să le 
înmulţească darul. 

* * * Preoţii : Şt. Z!>tta, C. A. Popescu, Alex. Al. Po-
pescu din Ploeşti, Gh. Alexaudrescn-Bucnreşti, D-l 
Inspector Agricol Ştefan Popescu, d-l Ma.ior N. Po
peson-Migara şi Aurelian Popescu, au dăruit biseri
cii din Corn, Ştrejnicu jud. Prahova, cu ocazia ser
bării a 60 ani de clisătorie şi cununie a tatălui lor, 
Pr. Alexandru Popescu, parohul parohiei Strajnicu, 
una Sfântă Evanghelie, îmbrăcată în argint şi au
rită, În val. de 10.000 lei; iar d-ra Elena .Marinescu, 
învăţătoare tot în aoea Comună, a înzestrat biserica, 
cu un rând de aooperliminte de mătase brodată, pt. 
Sfintele Vase, pentru care li se adnoe mulţumirii 
publice. 

Săteanul-veteran Radu Mihăilă, a depus la Banca 
Poi;ulară suma de 1000 lei pe seama parohiei Mor
teni-Dâmboviţa ca din dobinzele anuale, biserici:\ să-ş
procure cele necesare cultului. 

D-na Filoftia P. Leu şi d-şoara Florica Vijelie 
au donat 2 perechi perdele lucrate naţional în va
loare de 2000 lei. 

D ua Zamfira Popesc.t a donat 4 perechi per
dele de mătase în valoare de 3000 lei. 

Preotul paroh, girat fiind de enoriaşii: C-tin 1 
Stanca, Marin B. Paţac, Gheorghe I. Neagu 
Ion A. Nicula şi Gh. N. Leu, a procurat ou b~n 
împrumutaţi, până la găaired. mijloaoelor de achitare 
un rând de vestminte în valoare de 16.400 lei. Tu 
turor se aduc mulţumiri călduroase. 

Deasemenea şi locuitorii Gh. N- Leu, Stan N. 
Paţac, Marin B. Paţac şi Gh. Paţac au dooat 
4 sfesnice de lemn în v.i.loe.re de 3000 lei. 

* * * 
Se aduce mulţumiri monahiei Paraschiva Georgescu, 

profesoară de lucru la şcoala de menaj din Comana, 
jud. Vlaşcs, pentrucă a donat bisericii paroh;a.Je un 
rând de vestminte preoţeşti în valoare de 7000 lei ; 
a mai donat nn frumos acoperemâut (covor) la icono 
stas şi alte două acopereminte, unul pentru Sf Maliă 
şi altul pentru pros~omidie. 

Dea.semenea se aduce mulţumiri fdmiliei DiRconu 
tot din Comana fiindcă a dăruit bisericii o sd nră 
ou chipul Domnului Iisus Hristos. 

* * * 
Comite tul ~col ar al ş coalei de cântăr, ţi bisericeşti 

11 Macarie Ieromonahul" din Targovişte, aduce pe 
această cale, mulţumirile meritate persoanelor mai 
jos notatP, pentru ajutornl ce au dat Ş-~oalci de Cân
tăreţi Bisericeşti, în cursul anului c., ca sumele no
tate în dreptul fiecăruia ; 

1. D-l Gogu Pârvukscu, Primarul Ora~ului Târgo. 
vişte, împreună cu întregul oonsiliu comunal lei 1 O OOO 

2. Preotul Nicolae G, Popescu din Moreni-Prahova 
lei 2000. 

8. D-l Filip Stoicescu, Primarul Oraşului Găe~ti 
lei 1000. 

* 
* * 

Protoieria jud. Muscel cir. li Priboeni-parohia 
Micloşani. 

Se aduc călduroase mulţumiri D-lui Const. Bli
daru care făcut următoarele donaţiuni bisericei sa

tului său: 
1. U o clopot valorând 30 OOO lei ; 2. U 11 rând Sf. 

Vase argint masiv 10 OOO lei; 8. 4 Sfeşnice de metal 
valorând 8000; 4, Im prejmuirea cu geamlâc - repa
pararea pridvorului bisericii 1 O.OOO; 6. Contribuţie 
la un rând veşminte 2000 lei. Total 60.000 lei. 

* * * 
Consiliul parohial al parohiei Sf. Treime din Gă-

eşti Dâmboviţa, aduce vii mi:ilţamiri enoriaşului Ni
colae Jaghide care a lfgat şi i. îmbrăcat din nou o 
Sf. Evanghelie plătind pentru acea&ta 8000 lei. 

Să dea Domnul oa fapta lui eă fie imitată de cât 
mai mulţi creştini. 
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PA.RODI: VA.CA.NTE 
Se publică concurs pentru ocuparea po

stului de preot paroh al parohiei Măţăul de 
sus, nou înfiinţată pe ziua de 1 Iulie a. c. 
în comuna, Măţău prin dezlipirea de parohia 
Guslăneşti. 

Parohia are ciri;a 200 familii. Biserica în 
stare relativă. 

N'are sesie parohială. V cnitu1 epitrahi
lului atinge suma de lei 2000 anual. 

Salariul se primeşte conform gradului de 
studii. 

Cererile se vor adresa, în termen d-3 30 
zile, oficiului protopopesc care la timpul 
cuvenit le va da cursul legal. 

Protopop, lconom N. M. PROCA 

Parohia Tecuciu Calinderiu II a devenit 
vacantă pe ziua de 1 Septembrie a. c. prin 
demisia titularului pr. Tudor Popescu. 

1. Parohia se compune dintr'un singur 
sat cu o populaţie de 290 familii. 

2. Biserica parohială se găseşte în stare 
bună şi este d Jtată cu 8 h. a. pământ arabil 
pentru folosinţa personalului. 

3. Cosă parohială n'are_. 
4. Preotul, pe lângă salariu potrivit gra

dului de stutliu, mai primeşte şi veniturile 
epitrahilului care se cifrează la circa 6000 
lei anual. 

Ce'rerile însoţite de actele necesare se 
vor depune Protoieriei respective, care la 
timp le va înainta Sf. Mitropolii, conform 
Regulamentului. 

Protopop l'conom, FLORU luNESCU 

Se publică concurs pentru ocuparea unui 
post Q~- _subşef de hiurou dela Cancelaria 
Arhiepiscopiei Bucureştilor, rămas vacant pe 
ziua de t' Noemvrie a. c. prin demisiunea 
d-lui Const. Popescu. 

Doritori de 2-l ocupa, îşi vor înainta ce
rerile însoţite de actele ce posedă, la Ar
hiepiscopie cunoscând că se cere a fi la 
serviciu tot timpul de dimineaţă, având în
sărcinarea de registrator şi expeditor al 
corespondenţei. 

Cons. ref. Pr. EUGEN BARBULESCU 

Se publică concurs pentru ocuparea pa
rohiei Poiana de Vărbilău, din protopo
piatul Vălenii de Munte jud. Prahova. 

Parohia are 210 familii, cu 1080 suflete. 
Nu are casă parohială şi nici pământ 

pentru folosinţa personalului. 
Venitul epitrahilului se ridică la 10.000 

lei anual şi este gară în comună. 
Doritorii se vor adresa cu actele în regula, 

în termen de o lună dela publicarea ace
stei<!, oficiului protopopesc din Vălenii de 
Munte. 

Protopop, D. D. Ş IEFANESCU 

Se publică concurs pentru ocuparea po
stului de preot ajutător dela biserica cTâr
gului» din parohia « Stelea > Târgovişte cu 
termen de 30 zile dela această publicaţie ln 
c Apostolul». 

Biserica are 120 de familii şi este de zid 
în bună stare şi ca beneficii primeşte sa
lariu dela stat conform gradului de studii. 

Mai are o pereche de prăvălii. 
Cererile însoţite de acte şi memorii se 

trimit oficial protoeriei, care cu raport amă
nunţit se trimit Arhiepiscopiei spre a dis
pune. 

Prolop~p, D. N. POPESCU. 

Se publică concurs pentru oc~-parea va
canţei parohii Dragoslavele Muscel ar.est pro
topopiat. 

Parohia are 228 familii şi 871 suflete. 
Casă parohială şi sesie nu are. 
Dat fiind faptul că în corn. Dragoslavele 

este reşedinţa de vară a I. P. Sf. Patriarh, 
locul e de dorit fie ocupat de un teolog. 
Salariul va fi contorm gradu_lui de studii. 

Cererile însoţite de acte se vor înainta 
oficiului protopopesc care le va da cursul 
legal după 30 zile dela apariţia acesteia în 
Apostolul. 

Protopop, Pr. N. PROCA 

Se publică concurs pentru ocuparea pa
rohiei Godeni, l"acantă pe 1 Septt mbrie a. 
c. prin demisiunea C. preot C. Gorescu din 
cauză de boală şi bătrâneţe. 

Parohia are 344 familii cu 1374 suflete. 
Sesie şi casă parohială nu are. 
Venitul epitrahilului se cifrează la circa 

8-10.000 lei anual. 
Parohia fiind situată într'un centru mi

nier şi aproape de Câmpu-Lung ar fi de 
dorit să fie ocupat de un teolog. 
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Cererile se vor adresa protopopiei, care 
după 30 zile dela publicare, le vor da 
cursul legal. 

Protopop: lconom, NICOLAE PROCA 

Se publică concurs pentru ocuparea Pa.: 
rohiei Pietroşani vacantă încă dela 1 Sep
tembrie 1926. 

Parohia este formată din satul Vărzăroaia 
şi Pietroşani având 327 Familii cu 1439 
suflete. 

Casă parohială nu are, în schimb are 17 
pogoane pământ de bună calitate. Venitul 
epitrah lului se cifrează la circa 4-5000 lei 
anual. 

Salariu se va plăti conform gradului de 
studii. 

Cenr,le însoţite de acte şi memorii se 
vor depune la oficiul protopopesc în termm 
de 30 zile dela publicarea acesteia în Apo
stolul, după care termen li se vor da cursul 
legal. 

Protopop, lconom, NIC. M. PROC , 

Se pubică concurs pentru ocuparea ur
mătoarelor posturi vacante de preoţi: 

I. Postul de paroh al parohiei Filipeşti 

de Târg devenit. vacant prin transferarea ti
tularului preot N. T. Georgescu la biserica 
Curtea Veche din Capitala. 

Parohia este urbană şi are un număr de 
circa 400 familii. Beneficii: Salariul de li
cenţiat în teologie. 

Venitul epitrahilului cifrat la circa 12,000 
lei anuaL ln parohie prin sârguinţa fostului 
titular este în construcţie o frumoasă casă 
parohială. 

2. Postul de preot ajutător dela parohii 
Moreni devenit vacant prin înaintarea titu
larului preot N. Popescu în postul de paroh. 

Postul este plătit de comună prin statul 
general de salarii, conform gradului de studii. 

Preotul ajutător va desf rvi biserica fi
lială Stwropoleos şi enoria sa de circa 600 
familii. 

Beneficii: Salariul conform gradului de 
studii. 

Venitul epitrahilului cifrat la circa 18,000 
lei anual. 
. Cota disponibilă din pământul bisericei 

parohiale. 
3 Postul de preot ajutător din parohia 

Ghirdoveni devenit vacant prin avansarea 

titularului Preot Constantin Stănescu în 
postul de paroh. 

Postul este plătit de comună şi conform 
ordinului Onor. Minister de Culte, transmis 
prin Prefectura Judeţului Prahova, trebue 
plătit după norma dela stat. 

Preotul ajutător va deservi biserica filială 
dela cimitir şi jumătate parohia, care nu 
mără peste 700 familii. 

Beneficii: Salariul conform gradului de 
studii, venitul epitrahilului cifrat al circa 
18000 lei anual dreptul legal din pământul 
bisericei parohiale. 

Cererile se vor înainta protopopiatului în 
conformitate cu regulamentul. 

Protopop, V· Opriş 

Postul de preot paroh al parohiei Valea Roşie 
comuna Valea roşie Jud. Ilfov, devenit vacant 
prin decesul preotului Petre Popescu, pe 1 Sept. 
1928, se publică concurs, pentru ocuparea lui 
în termen de 30 zile de la aparitia în "Apostolul". 

Parohia Valea Roşie are 350 capi de familie 
17 pog., casă parohială şi afară de salariul conf 
gradului de studii se mai bucură şi de venitul 
epitrahilului ce se ridică la 6-8.000 lei anual 
Casă parohială nu are. 
Candidaţii vor înafn ta cererile lor însotlte de 

actele de preotie sau de transferare la Cance
laria Protopopiei. 

Icon. I. O. POPESCU 

A apărut în editura Institutului Biblic (palatul 

Sf. Sinod) broşura "Carte de rugăciuni pentru 
tot românul", întocmită de I. P. S. Patriarh 

Miron. Se poate procura direct dela Institut cu 

următoarele preţuri: broşată 20 lei, legată în 
pânză 55 şi 65 lei, legată tn piele de lux 75 
90 şi /50 lei. 

CEREŢI 

NOUL TESTA.MENr · 
traducere de 

Părintele GRIOORE PIŞCULESCU 

la Inst!tnhtl Biblic, Sf. Sinod, 

strad11 ..:l11tlm, n,,c1errftl. 

Rro1at 70 Id.= T,eoat ftezlhll 100 lei. 

TIPOGRAFIA CARnLoR BISERICEŞTI.-BUCURqn 
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